

全市各公园恢复开放



本报讯(记者 刘晓亮)4月18日到19日,我市各公园陆续恢复开放,市园林局工作人员提醒大家,测温、验码、戴口罩仍是入园的“规定动作”,尽量错峰游园,不聚集、不扎堆。

晋阳湖公园18日恢复开放,规定太原市“三区”以外区域的游客及省内其他地市返(抵)并游客,在已落实属地管控的基础上,配合园区工作人员做好防疫“规定动作”后可有序入园;近14日内有省外旅居史的返(抵)并游客,另需出示48小时内核酸阴性证明方可入园。

太原植物园19日恢复开放室外区域,室内场馆仍暂时关闭。目前,游客可通过线上预约免费入园,每日最大限流5000人,待场内场馆开放后将恢复旺季价格,全价票50元/人。

19日上午,记者在和平公园、玉门河公园、龙潭公园等处看到,出入公园的市民都能自觉扫码、测温、戴口罩,园内人流不算太多。为防止人群聚集,目前各园内的足球场、健身路径、儿童游乐区等仍未开放,工作人员拿着大喇叭重点巡视上述区域,劝离逗留人员。

4月18日,太原龙潭公园内,市民悠然赏景游玩。
当日,龙潭公园全面对外开放。 张昊宇 摄

八名大学生返乡心切被骗

民警暖心救助 及时追回赃款

本报讯(记者 辛欣 通讯员 赵蕾)8名在外求学的吕梁籍女大学生返乡心切,为尽快买到火车票各自被假警察吕某骗走1000元“好处费”。4月19日,迎泽警方通报,文庙派出所民警已经侦破此案并追回了大部分赃款,还积极协调社区为当事学生开具了离并证明,帮助她们顺利回家。

4月10日上午,在外地求学的小李等8名女大学生在太原中转,准备结伴返回

吕梁老家。因处于疫情防控特殊时期,购买火车票需要提供离并审批证明,毫无准备的小李等人为省事儿,便轻信火车站附近一名偶遇的男子“有门路”。对方自称是警察,承诺利用职务之便能帮助她们尽快离并,并每人收取了1000元“好处费”。不想,男子收了钱却没办成事儿,最后还失联了。

当天中午1时许,小李等人发觉被骗,向文庙派出所求助。民警闻讯兵分两路,一路

对当事学生提供救助,另一路侦查侦破。

当天下午,办案民警在铁匠巷抓获了冒充警察行骗的嫌疑人吕某,随即展开追赃。因当天已无发往吕梁方向的列车,民警把8名学生安置在火车站附近一家酒店,同时协调文庙街道幸福社区核查相关信息,为她们开具了离并审批证明。第二天,民警将追回的6400元赃款发还给小李等人,并把她们安全送上火车。目前,诈骗嫌疑人吕某已被采取刑事强制措施。

疫情防控期间

民警驱车百公里送走失女子回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)一名患有精神疾病的女子从方山县返回文水县时,竟迷迷糊糊来到了省城太原。4月18日,公安杏花岭分局通报一起救助警情,职工新村派出所民警驱车百公里,将走失近半个月的女子送回了老家。

事情发生在4月13日。当天,职工新村派出所接到社区网格员反映:一名精神恍惚的女子在省肿瘤医院附近的核酸采集点徘徊。正在附近核酸检测点执勤的民警

接警后,立即赶到现场调查了解情况。

民警询问过程中,当事女子一直闭口不言。随后,民警从女子的手机上找到了其姐姐的联系方式。姐姐告诉民警,妹妹患有精神疾病,是4月1日独自从方山县回文水县时走失的。同时,姐姐还提供了妹妹的姓名。

再次查看女子的手机后,民警找到了其丈夫吴先生的电话号码。接通电话,吴先生说受疫情影响,无法到太原接回妻

子。随即,民警将情况上报。经市公安局110指挥中心与吕梁市公安局沟通,对方同意由职工新村派出所民警将女子送到文水东高速口,由其丈夫和村委会干部一同接回。

当日下午3时许,职工新村派出所教导员魏华带领两名民警,驱车前往文水东高速口。经过两个多小时行驶100多公里,民警顺利将女子送到在高速口等待的吴先生手中。

检察建议书拧紧“安全阀”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 阎冰 刘枫)紧邻马路的电力变压器没有防护围栏、没有警示标识,存在公共安全风险隐患。4月18日,尖草坪区检察院消息,经该院向行政机关发出行政公益诉讼前检察建议督促,当地的安全隐患已经得到整改。

疫情防控期间,为确保公益监督“不断档”,检察工作“不停歇”,贯彻落实最高人民检察院关于安全生产溯源治理的有关精神,连日来,尖草坪区检察院开展

了公益监督工作。其间,该院发现辖区一电力变压器存在周边未设置安全防护设施、未安装防护围栏、未张贴安全警示标志等电力安全生产问题。变压器紧邻马路,过往行人较多,且附近500米内有幼儿园、学校,存在一定的公共安全风险隐患。

为切实把疫情防控和办案履责同步抓紧抓好,该院快速立案,积极通过电话沟通等线上媒介方式,对多个行政机关职责交叉情况进行责任主体分析研判,与责

任机关多次沟通对接,耐心释法说理,宣传引导“安全溯源治理既要抓末端、治已病,更要抓前端、治未病”的办案理念,促使行政机关充分发挥主动履职能动性。

随后,该院依法向相关行政机关发出行政公益诉讼前检察建议,督促及时消除电力安全生产隐患。同时,送达了检察建议书和宣传手册。

经整改,这个变压器已安装防护围栏,设置醒目警示标志。

发现邻居忘了拔家门钥匙

男子偷配钥匙多次入室行窃

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)发现邻居忘了拔钥匙,我市男子闫某没有提醒,而是偷偷配了一把,并在此后近一年时间里,多次潜入邻居家行窃。4月19日,万柏林警方通报,闫某已被矿区责任区刑警队民警抓获并刑事拘留。

3月中旬,辖区居民孙女士向矿区责

任区刑警队报案称,家中失窃。孙女士说,从去年四五月份开始,她就发现家里的现金经常不翼而飞,起初因丢失数额不大并未在意,以为是家人拿去了,最近又发现首饰、手表也不见了。

初步了解情况后,民警勘察现场,却发现孙女士家的门窗并没有撬盗痕迹。民警反复研究案情,调取公共视频,并在

分局合成作战中心民警协助下,最终锁定孙女士的邻居闫某有重大嫌疑。

审查中,闫某交代,去年4月的一天,他偶然发现孙女士家的钥匙没拔,便偷偷配了一把,然后不定期数次潜入孙女士家盗窃现金、首饰、手表等价值2.9万余元的财物。

各车管分所恢复现场办公

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月19日,交警支队通报,除坞城车管分所外,城区其余车管分所均已恢复现场办公。

截至4月19日,除坞城车管分所外,城区各车管分所均已恢复现场办理业务。交警提醒大家,前往车管分所办理车驾管业务时,要自觉遵守各项防疫规定。

另外,除位于封控区、管控区、防范区以内的机动车检测机构,其余机动车检测机构也已开放,驾驶员考试业务也将视疫情防控情况,逐步恢复。

民警帮忙找回失物“解封”居民送上锦旗

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)4月18日,家住小店区的杨先生一“解封”便迫不及待赶到坝陵桥派出所,给此前帮自己找回公文包的民警送上锦旗。

4月6日上午,一位热心老大爷捡到一个公文包,交到了坝陵桥派出所。经查看,包内有钥匙、现金、身份证、银行卡和律师证等物品。

带班副所长田四梅随即安排民警根据身份证信息查找失主。3个多小时后,民警先后拨打数十个电话后,终于联系到家住小店区的失主杨先生。

为表达谢意,杨先生专门制作了一面锦旗,小区一“解封”,他便立即赶到坝陵桥派出所当面致谢。

高速路上倒车插队货车司机受到重罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 梁伟)货车司机赵某遇到拥堵后,没有规规矩矩排队,而是通过倒车的方法加塞,险些引发事故。4月19日,高速交警五支队通报了这起典型违法,赵某被一次记扣12分。

4月13日早8时许,呼北高速三并收费站出口发生拥堵,大量重型货车在主线排队等候。这时,视频巡检的民警发现,一辆重型货车停在线上后,一边倒车一边试图插队,使得后方车辆紧急制动,险些引发事故,目睹这一情况的不少司机,纷纷微信或电话报警。

正在附近巡逻的民警很快赶到现场,将已驶入匝道的违法司机赵某查获。面对民警,赵某矢口否认违法事实,反而一再强调高速公路通行不畅,直到民警拿出视频,赵某才表示愿意接受处罚。

最终,交警对赵某在高速公路倒车的行为作出罚款200元、记12分的处罚。交警提醒大家,高速公路车速快,倒车非常容易引发严重事故,错过路口后一定要“将错就错”,直行到下一出口再调整行驶方向。